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Ejercicio 1 (Calentamiento). Encontrar la suma de los coeficientes del polinomio que resulta al
expandir (5 + z)202(7 — 2?)

Ejercicio 2 (Seminario de problemas Universidad Rioja). Probar que no existe un polinomio P con
coeficientes enteros tal que P(2016) = 2017 y P(2021) = 2020.

Ejercicio 3 (Seminario de problemas Universidad Rioja). Sea P(x) un polinomio con coeficientes
enteros. Supongamos que hay 3 enteros diferentes a, b, ¢ tales que P(a) = P(b) = P(c) = —1. Probar
que no existe ningtn entero k tal que P(k) = 0.

Ejercicio 4 (Fase local OME 2001). Sean a, b, y ¢ ntimeros reales. Prueba que si 23 + ax? + bz + ¢
tiene tres raices reales, entonces 3b < a?.

Ejercicio 5 (Seminario de problemas Universidad Rioja). Sea P(x) un polinomio de grado 4 y sean
a > 1y b > 1 nameros reales distintos verificando P(a) = P(1 — a), P(b) = P(1 —b). Probar que
P(x) = P(1 — x) para todo niimero real x.

Ejercicio 6 (Seminario de problemas Universidad Rioja). Sea P(x) un polinomio con coeficientes
enteros tal que P(2018)P(2019) = 2021. Probar que no existe ningin entero k tal que P(k) = 2020.

Ejercicio 7 (Seminario de problemas Universidad Rioja). El polinomio P(z) = 2" +a, 12" ' +---+
a1x + ag, con coeficientes enteros, tiene n raices enteras distintas. Las raices son primos entre si dos a
dos. Prueba que med(ag, a1) = 1.

Ejercicio 8 (Fase Regional India 2012). Encuentra todos los niimeros reales no nulos a, b tales que
los polinomios 2% + ax + b, 2 + x + ab, ax® + = + b son todos distintos y tienen una tnica raiz comin.

Ejercicio 9 (Fase Regional India 2012). Sean a y b niimeros reales tales que a # 0. Prueba que no
todas las raices de ax* + bz® + 22 + z + 1 = 0 son reales.

Ejercicio 10 (Fase Regional India 2013). Sean f(z) = 2® + ax® + bz +cy g(x) = 23 + b2® + cx + a,
donde a, b, ¢ son enteros con ¢ # 0. Sup6n que f(1) =0, y que las raices de g(x) son los cuadrados de
las raices de f(z). Encuentra el valor de a?9'3 4 p?913 4 2013,

Ejercicio 11 (Fase Regional India 2014). Sean P(x) = 2® + az? + by Q(z) = 23 + bx + a, donde a
y b son nimeros reales no nulos. Supén que las raices de P(x) son los inversos de las raices de Q(x).
Prueba que a y b son enteros. Encuentra el maximo comun divisor de P(2013! + 1) y Q(2013! + 1).

Ejercicio 12 (Fase Regional India 2015). Sean Pj(z) = 2?2 + a1z + by y Py(v) = 2% + asx + by
dos polinomios con coeficientes enteros. Supén que a1 # as y que existen enteros m # n tales que
Pi(m) = Py(n), Po(m) = Pi(n). Prueba que a; — ag es par.



